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TROISIEMES RENCONTRES DE FORMATION  CONTINUE EN 
ALLERGOLOGIE – 16-18 OCTOBRE 2003, BRUXELLES  

DISCOURS D’ACCUEIL 
 
Chers Confrères, Chers Amis, Mesdames et Messieurs, 
 
Nous sommes très heureux de vous accueillir à ces Troisièmes Rencontres Internationales de 
l’ANAFORCAL. Votre présence dans cette assemblée nous conforte et nous encourage dans 
la mission que nous nous sommes fixés, à savoir proposer une formation médicale continue 
en Allergologie, basée sur l’évolution des connaissances théoriques couplée à la pratique 
allergologique sur le terrain. Ce type d’enseignement de l’allergologie, jusqu’à présent inédit 
dans notre pays, a amplement acquis ses lettres de noblesse chez nos voisins français. Il 
s’inscrit dans la continuité de la formation académique et de l’enseignement post-
universitaire. 
 
Nous avons donc créé l’Association Belge de Formation Continue en Allergologie, 
l’ABEFORCAL, asbl dont les statuts sont largement inspirés de ceux de l’ANAFORCAL 
créée en France en 1980. Plus de trente antennes ont été créées à ce jour en France et dans 
d’autres pays.  
 
Cette première manifestation scientifique de notre association est organisée en collaboration 
avec l’ANAFORCAL. De par son caractère multidisciplinaire, elle s’adresse à tous les 
médecins concernés par les maladies allergiques. Nous saluons la présence de tous les 
adhérents francophones de l’ANAFORCAL, des représentants de l’AMAFORCAL (Maroc), 
de l’AREFORCAL Océan indien et de l’AREFORCAL Caraïbes. 
     
De la gestation de ce projet à sa réalisation effective, il s’est écoulé seize mois… au cours 
desquels nous avons été constamment épaulés par nos amis le Dr Jean-Pol  Dumur,  Président 
de l’ANAFORCAL, et le Dr Henriette Dhivert-Donnadieu, Conseiller scientifique,  premiers 
compagnons d’armes qui nous ont guidés par leurs conseils avisés. Je tiens particulièrement à 
souligner l’enthousiasme avec lequel notre secrétaire, le Dr Xavier Van der Brempt, s’est 
engagé dans la réalisation de ce projet en m’épaulant de façon permanente, sans souci de 
longues heures de travail en soirée, à toutes les étapes, dans un grand climat de confiance 
réciproque. Le Docteur Monique Fontaine, notre trésorier, nous a concocté en l’espace de 
quelques semaines un magnifique site internet, dans la discrétion qui caractérise, en fait, sa 
« force tranquille ». Je remercie aussi le Dr Sc. Nicole Nolard, conseiller scientifique, qui a 
tenu à participer pleinement au cours des semaines, partagée entre  ses lourdes responsabilités 
au Ministère fédéral de la Santé et ses engagements internationaux. Il en est de même de 
nos « parrains », représentants illustres du monde académique belge néerlandophone et 
francophone, le Professeur Paul Van Cauwenberge et le Professeur Pierre Bartsch, séduits dès 
les premières heures par cette collaboration, et qui nous ont constamment soutenus malgré 
leurs charges académiques et leurs obligations internationales. Enfin je n’oublierai pas la 
précieuse aide du Dr François Wessel, Vice-Président de l'ANAFORCAL et coordinateur des 
ateliers ANAFORCAL. Merci Jean-Pol, Henriette, Xavier, Monique, Nicole, Paul, Pierre et 
François. 
     
Nous avons à tout instant pu apprécier le professionnalisme de Meeting-Time dans cette 
« joint-venture ».L’expertise pointue et le dynamisme de Sam Van de Kerckhof et de Julie 
Weisenburger  nous ont grandement aidés à mener à bien ce projet. Madame Paula Rousseau, 
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du Brussels International Tourism & Congress (BITC), nous a fait bénéficier de son 
expérience par ses conseils judicieux.   
   
Mes remerciements vont également à tous les intervenants belges et étrangers qui animeront 
les sessions plénières au cours de ces trois jours et les ateliers cet après-midi. Nous saluons la 
collaboration européenne et la présence de personnalités de réputation mondiale dans ce 
congrès. 
 
 
« L’école française » d’Allergologie est, pour sa part, largement représentée. La réussite de 
cet événement scientifique et la création de l’ABEFORCAL sont en quelque sorte 
l’aboutissement d’une collaboration franco-belge de longue date. Nous avons toujours 
apprécié le fidèle soutien que nous ont apporté les Professeurs Jean Paupe, Jacques Vialatte+ 
et Pierre Scheinmann, ainsi que plusieurs autres centres universitaires français et belges dès le 
début des années 80, lors de l’organisation des premières formations en  pneumo-allergologie 
de l’enfant (Journées d’études 1982-2002, Charleroi). L’étude passionnante de la physiologie 
respiratoire, et la réalisation, sur proposition de mon ami le Docteur Claude Gillard, d’un 
système de mesures évaluant la réponse des bêta-récepteurs chez le nourrisson, m’ont 
naturellement amené à m’intéresser à l’enfant allergique.  
 
Enfin, sans le soutien réitéré des firmes pharmaceutiques, ces rencontres n'auraient pu être 
concrétisées. Nous remercions leurs représentants pour leur soutien décisif. 
 
Pour ce qui est de l'avenir, j’ai le plaisir de vous annoncer l’organisation d’un congrès 
national de l’ABEFORCAL à Bruxelles le samedi 9 octobre 2004. D'autres activités sont 
d'ores et déjà prévues dans l'agenda 2004. Toutes les informations concernant ces 
manifestations seront disponibles sur notre site internet www.abeforcal.org.  
 
En vous remerciant tous de votre participation, je vous souhaite un excellent et fructueux 
congrès. 
 
Docteur Khalil LADHA 
Président de l’ABEFORCAL. 
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